

大盗家中有大量法律书,每一本都精心研读 警方证据说话,法官该判就判

本报记者 陈佳妮 通讯员 曹红兵

他骑着阻力车、拎着破窗锤,盗窃他人车内财物,流窜于台州各县市区疯狂作案;他自学法律、精研法条,把“零口供”当作抗拒刑事处罚的“金钟罩铁布衫”。

经过近两年的“烧脑战”,仙居警方终于用证据说话,将他送上了审判席;台州、仙居两级法院从年初到年末,三次公开开庭审理此案,终于将他绳之以法。昨天,记者从仙居警方获悉该案详情。

面对民警毫不紧张

2016年12月15日晚,仙居城区连续发生高档车辆被砸案,其中在一条街上就有宝马、奔驰、奥迪、玛莎拉蒂等不同品牌的5辆豪车被砸,宝马车主王先生放在车内的一个装有7万元现金的包被盗。

案件发生后,仙居县公安局刑侦大队调阅了多个案发现场周边的视频

监控,锁定了一名骑车男子。

男子骑黑色助力车,戴银色头盔,途中曾更换成鸭舌帽,戴着手套,手法娴熟老练。作案后,男子骑着助力车一路向东逃离仙居,视频中可以清晰看到助力车上有一个棕色的包,颜色与王先生被盗的包一模一样。

警方一路追到临海市医院,当晚在医院找到了嫌疑人藏匿在此的作案车辆。随后,民警在医院监控里,获取了嫌疑人逃跑的轨迹和清晰的面部特征,此后侦查人员迅速锁定重点嫌疑对象为临海籍前科人员项某。

翌日早上7点左右,嫌疑人项某大摇大摆地出现在家门口时,侦查人员突然现身,奇怪的是他毫不紧张,一副若无其事的样子。

精研法律对抗制裁

民警在项某家中发现了大量专业法律书籍,每一本中都有他精心研读后作的标记。警方还在他家中查获了一把破窗锤,以及与案发现场嫌疑人作案时所穿颜色、样式相符的衣裤、鞋子、头盔等物品。

项某48岁,临海市人,此前曾两次入狱,在与警方的多次较量中,他练就了一身“抗审讯能力”。此次接受调查时,项某自认为“精通”法律知识,拒不承认自己作案。

项某反复说,民警在他家中扣押的外套、破窗锤、头盔等并非他本人所有,且从未使用过;案发当天,他一直呆在杜桥家中,没有外出;他也从来不骑助力车。与此同时,他开口闭口就是法律条文,俨然一副“法律专家”派头。

然而,项某留下的痕迹,足以形成完整的证据链:警方找出了他作案前后的活动轨迹,先后拷贝了容量累计达43个G的视频资料,里面均有他的作案身影,并一一与案发时间相佐证;对查获物品、作案车辆上提取到的微量物证、视频中的人像一一进行权威鉴定,结果显示:项某所有的措辞都是狡辩!

今年8月9日,仙居县法院就此案进行第二次开庭,项某照例手持三张正反面写满密密麻麻小字的辩护纸,在法警押送下步入被告人席。他先是发誓称自己从未实施过盗窃,继而侃侃而谈,对公诉方提供的证物、证人证言等,找出各种理由予以反驳……

然而,在确凿的证据面前,他的所有辩驳统统站不住脚。法庭最终宣判项某盗窃罪罪名成立,判处他有期徒刑2年零6个月,处罚金9000元。项某不服,当场表示要上诉。

近日,台州市中院作出二审裁定:驳回上诉,维持原判!

重金包装的女主播逃播 幕后团队告她违约

本报记者 高敏 通讯员 王正平

本报讯 各大网络直播平台不乏年轻貌美的女主播,要脱颖而出,免不了幕后团队的运作。在金华,就有一名女主播因签了合同却不按照约定时间直播,而被上海一家传媒工作室告上法庭。

11月27日,金华婺城区法院审理了这起案件。该工作室的负责人袁某透露,网络直播行业是一个典型的高投入、高产出行业,面容姣好的女主播月收入过万是常态,该工作室名下人气最旺的主播每月收入甚至可达100万元。而工作室要捧红一名主播,投入也同样巨大,比如,为炒热女主播的人气,一晚就花费5万元为女主播送礼造势,平台上首页推荐等宣传同样耗资巨大,除了资金甚至还需要工作室的人脉关系。

经法院审理查明,工作室通过直播刷礼物的方式,共计给石某资金投入近6万元,另外,还通过刷大额礼物方式,投入资金被直播平台提成7800元,然而,石某却未能按合同约定播足有效时长。

今年5月,该工作室与石某签订合同,约定合同期为3年,合同期内石某每月要完成40小时、25天的有效直播。工作室方面称,石某自签订合同以来就总是逃播,从未完成合同约定每月的时长,严重违约,浪费了工作室运作的资源和投入的资金,应赔偿经济损失与违约金。

对此,石某辩解称,自己是一名演员,直播时长是不稳定的,即使自己违约了,工作室投入的资金和赔偿损失严重不符,违约金应予以减免。

法院审理后认为,双方均应按该协议履行,石某未能按约进行直播,构成违约,工作室方面有权按合同约定解除合同。根据工作室方面提交的证据,可以证明其实际损失为4万余元。11月27日,婺城区法院判决双方解除合同,石某支付工作室赔偿金、违约金合计5万余元。

开展应急疏散演习

近日,国网桐庐县供电公司举行“微型消防站消防技能培训暨2018年消防应急疏散演练”活动,邀请桐庐消防大队对微型消防站成员进行实操培训,并进行消防应急疏散演习,进一步提升了员工的火灾自救能力。

通讯员 华林辉



辅警赴考场

11月28日,台州市公安局椒江分局分两批对全局700余名辅警进行考试,内容包括政治理论、保密知识、法律法规和警纪警规等,进一步增强辅警的综合素质。

何文斌

坑蒙拐骗陷阱 难逃网格员火眼金睛

作者 凌凯 朱陈伟

日前,在杭州市临安区太阳镇鹤里村,四名外地商贩正忙着向村民赠送小礼品,他们周围一时间聚集了很多人。该村专职网格员周建华恰巧路过,觉得事有蹊跷,便上前一探究竟。

果不其然,商贩们表面上是赠送小礼品,实际是在推销一款净水机。他们把净水机功效夸得天花乱坠,声称可以治病强身,一台售价2600多元。周建华心想,净水机的功效肯定被夸大了,细细一问,他又发现产品质量跟售后都没有保障。于是,周建华赶紧通过“平安通”手机,将信息上报到太阳镇综合信息指挥室。

报完信息后,周建华又在原地劝说村民。此时,已有7位村民付钱购

买,共计18000多元。镇里收到信息后,立即将事件交到市场监管平台处理,并要求鹤里村村委前往协助处理。数分钟后,相关人员赶到现场。经协调,商贩最终退货退款。

无独有偶。於潜镇绍鲁村网格员邱爱仙前些天也发现,有人以免费领取塑料桶的名义,推销质量没有保障的净水机,并邀了50多名老人参观公司。镇综治办、於潜派出所、村委等工作人员立即赶赴现场,劝退了聚集人群,并对50多名老人开展上门走访,做好劝阻工作。

和周建华、邱爱仙一样,於潜镇英公村的网格员刘爱珍也有一双火眼金睛。此前在日常巡查时,她注意到一名穿着深蓝色长袍、头戴宽边帽的女子。刘爱珍觉得该女子很可疑,便将信息上报到了於潜镇“四平台”指挥



室。根据指挥室指示,刘爱珍与村调解主任一起,与可疑女子周旋后,将她带至村委办公室。随后,派出所民警赶到现场。经调查,该女子假扮出家人,向村民们兜售佛像、挂件、平安符等物品,且英公村已有多名村民掏钱购买。事后,刘爱珍将钱一一送还到村民手中,提醒他们提高警惕。

如今,随着临安各镇街专职网格员招募工作的深入推进,一大批“平安守护者”上岗履职。他们用火眼金睛辨明真假,用脚步丈量民生,得到了当地百姓的赞扬。

矛盾不上交

近日,天台县公安局治安大队民警走访民宿经营户,向他们宣传治安防范知识。近年来,天台县公安局开拓民宿(农家乐)管理新思路,在民宿(农家乐)集中的10余村居,创新实行集团化经营旅馆式管理模式,以实现小事不出村、矛盾不上交。

通讯员 许尚高

